

聚南方力量 应世界变局

2025全球南方媒体智库高端论坛在昆明开幕

新华社昆明9月6日电(记者孙奕吉 哲鹏)以“聚南方力量 应世界变局”为主题的2025全球南方媒体智库高端论坛6日在昆明开幕,来自全球110个国家和地区的260余家媒体、智库、政府机构及国际和地区组织的约500名代表出席。

中央宣传部分管日常工作的副部长胡和平在开幕式致辞中表示,在前不久举行的上海合作组织天津峰会上,习近平主席首次提出全球治理倡议,这是继全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议之后提出的又一重大国际公共产品,为全球南方共同推动全球治理体系变革提供了重要指引,期待本届论坛推动媒体智库加深沟通交流,助力全球南方在世界变局中凝聚合作力量、共创美好未来。

新华社社长傅华在致辞中表示,去年11月,习近平主席向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信,强调“共同唱响‘南方声音’,展现‘南方担当’”。作为中

国国家通讯社、世界性通讯社,新华社愿同各方一道讲好全球南方国家领导人引领推动构建人类命运共同体的故事,加强重要理念研究传播,用好多边交流机制,为全球南方发展繁荣汇聚强劲话语势能、积蓄前行力量。

云南省委书记王宁在致辞中说,我们牢记习近平主席嘱托,奋力开创发展新局面。希望媒体智库通过云南人口较少民族独龙族摆脱贫困、守护“三江并流”、“抗战生命线”滇缅公路到“黄金大通道”中老铁路两条路变迁的3个故事,感知中国式现代化的伟大实践和成就。云南愿在参与唱响“南方声音”、壮大“南方力量”过程中作出积极贡献。

中国公共外交协会会长吴海龙表示,中国是全球南方的当然一员,与全球南方有着共同的利益和使命。中国是全球南方坚定的支持者。全球南方媒体智库有责任、有义务维护全球南方共同利益,应合力促进全球南方团结合作,宣介

全球南方的合理主张和建议,为全球南方的发展建言献策。

老挝人民革命党中央书记处书记、中宣部部长、中央理论委员会主席坎潘·培亚翁表示,老挝愿携手广大全球南方国家,凝聚合作共识,增进人民福祉,为构建人类命运共同体贡献力量。全球南方媒体智库应在加强信息共享、推动人员交流、讲好南方故事等领域挖掘合作潜能。

联合国主管全球传播事务的副秘书长梅丽莎·弗莱明在视频致辞中说,当前,人们需要采取行动,让有害内容不被推广、虚假信息无法牟利,希望大家共同推动全球可持续发展与跨文化对话,重塑信息生态的平衡,共建诚信、健康的网络公共领域。

莫桑比克共和国议会议员、前总理艾雷斯·阿里表示,莫中交往史是友谊、信任与共同进步的史诗,启示人们携手方能共迎挑战。让国际社会倾听、尊重、

珍视全球南方声音,是各方肩负的共同责任,期待论坛为全球南方团结合作注入更多动能。

与会中外嘉宾纷纷表示,全球南方群体性崛起,正在深刻改写世界政治经济文化版图,成为全球治理变革的关键力量,希望全球南方媒体智库同声相应、同气相求,深化合作共赢,促进民心共融,在人工智能媒体技术合作、青年交流、文明交流互鉴等领域促成更多务实合作成果,为推动全球南方巨轮行稳致远作出更大贡献。

2025全球南方媒体智库高端论坛于5日至9日在云南举行,由新华社、中共云南省委、云南省人民政府共同主办。论坛期间发布《全球南方媒体智库高端论坛云南共识》和《回应时代呼唤 解答世界之问——中国全球公共思想产品的供给与贡献》智库报告等成果文件,举行全球南方媒体智库合作传播伙伴网络成立仪式。出席嘉宾还将赴云南多地参访。

我国成功发射遥感四十号03组卫星

新华社太原9月7日电(李国利 李宸)9月7日0时34分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号改

运载火箭,成功将遥感四十号03组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

遥感四十号03组卫星主要用于开展电磁环境探测及相关技术试验。

8月我国外汇储备规模小幅增至33222亿美元

新华社北京9月7日电(记者刘开雄)国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2025年8月末,我国外汇储备

规模为33222亿美元,较7月末上升299亿美元,升幅为0.91%。“8月,美元指数下跌,全球金融资产价格总体上涨。”国

家外汇管理局相关负责人表示,汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。

促就业河南再送“暖”政策

六类高校毕业生可申领两千元求职补贴

对符合条件的毕业生按每人2000元的标准一次性发放求职补贴——9月5日,省人社厅、教育厅、财政厅等部门共同印发《关于做好2025年全省高校毕业生一次性求职补贴申领发放工作的通知》,再次释放“暖”消息。

2026届高校毕业生一次性求职补贴申领发放对象为:毕业学年内有就业创业意愿并积极求职创业的普通高等学校(含技工院校高级工班、预备技师班、技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生)且符合下列任一条件的2026届全日制在校生,可自愿申请一次性求职补贴——

来自城乡居民最低生活保障家庭,其家庭成员与毕业生有法定赡养、扶养、抚养关系;毕业生本人持有《中华人民共和国残疾人证》;毕业生本人正在享受国家助学贷款资助(毕业生持有2024~2025学年国家助学贷款合同);豫籍毕业生经常驻地乡镇(街

道)、社区基层服务平台认定的零就业家庭,其家庭成员与毕业生有法定赡养、扶养、抚养关系(非豫籍毕业生需提供户口所在地零就业家庭证明);经县级农业农村部门认定的建档立卡脱贫家庭和监测对象家庭,其家庭成员与毕业生有法定赡养、扶养、抚养关系;经乡镇(街道)或县级民政部门批准,正在享受特困人员救助供养、孤儿、事实无人抚养儿童保障待遇的毕业生。

同时符合上述两种及以上类别的毕业生,只可按一种类别申报,每名毕业生在校期间有一次机会获得一次性求职补贴,已申请过补贴的学生不再重复申报。

根据《通知》,按照自愿申请、诚实守信、公平公正、属地管理、专款专用的原则,对符合条件的毕业生按每人2000元的标准一次性发放,所需资金从学籍注册学校所在省辖市就业补助

资金列支。

其中,9月5日至9月20日为网上申请时间,符合条件者可关注“豫见就业”微信小程序或“豫见就业”支付宝小程序、登录河南省人力资源和社会保障厅官方网站“河南就业网上办事大厅”(https://hnjy.hrss.henan.gov.cn/jyweb/#/index),注册、登录个人账户(已注册过政务服务网账号可直接登录),进入“就业补助资金——一次性求职补贴”模块,按照系统提示,完整准确填写个人申请信息,上传有关资质证明及相应家庭关系证明材料并签署申请承诺书,点击“提交申请”完成网上申报,逾期不予受理。

完成各高校、各地人社部门审核后,各地人社、财政部门在确保资金安全的情况下,采取资金直补到人,通过银行代发方式,按规定将补贴资金发放到毕业生本人社会保障卡银行账户。

河南推进老年友善医疗机构建设 切实改善老年人就医体验

老年人是慢性病高发人群,“病有所医”直接关系到老年人的生活质量。为持续提升老年患者就医获得感,河南省卫生健康委近日发布《关于进一步做好老年友善医疗机构建设工作的通知》,要求全省进一步加强老年友善医疗机构建设,全面提高老年友善服务水平,切实改善老年人就医体验。

近年来,河南持续推进老年友善医疗机构建设,截至2024年年底,全省建成老年友善医疗机构4085家、老年友善基层医疗卫生机构2488家。同时,我省各级医疗卫生机构围绕老年友善文化、管理、服务与环境四个方面,不断提高适老化服务水平;落实老年人优待政策,持续改善就医环境,增强老年医疗服务能力。

为给老年患者提供更加便捷、舒适的医疗服务,省卫生健康委《通知》要求,要进一步加强老年友善医疗机构内涵建设,从预约挂号、环境设施、导诊服务、多学科门诊、住院服务及居家医疗等全方面提升服务品质,改善老年人就医体验。具体来说,倡导老年门诊“一号通用”,提供多渠道预约挂号服务;优化适老化环境,实现就医“一路舒行”,完善无障碍设施和标识系统;强化导诊服务,推行助老服务“一路相伴”,为高龄老人提供陪诊和优先服务;推行多学科“一站式”门诊,集中设置老年特色诊疗区域;优化住院服务,推行“一站全管”,开展老年综合评估和多学科诊疗;延伸居家医疗,实现“一呼即应”,通过“互联网+医疗健康”提供远程、上门和紧急响应服务。

下一步,我省将围绕老年人“病前、病中、病后”三个维度,抓牢健康教育、预防保健、疾病诊治、康复护理、长期照护、安宁疗护六个环节,加快构建整合型老年医疗服务体系,持续提升服务质量。

据《郑州日报》